# 中原区30人入选 郑州市重点产业急需紧缺人才

主要分布在高端先进制造、新材料、电子信息技术等产业

本报讯 近日,郑州市人力资源和社会保障局公布2023年度郑州市重点产业急需紧缺人才认定人选名单。中原区共有30人人选,入选数量市内五区最多,主要分布在高端先进制造、新材料、节能环保、电子信息技术等产业领域。

郑州市重点产业急需紧 缺人才认定是"郑聚英才计 划"的重要组成部分,是引导 集聚海内外优秀人才向郑州市重点产业定向流动、实现产业发展和人才引育同频共振的重要举措。认定分为三档,第一档次补贴10万元,第二档次补贴8万元,第三档次补贴5万元。

去年以来,为落实市、区 两级人才工作部署要求,中原 区人社局狠抓人才服务提质、 人才政策落地、人才培养引育 等关键环节,深挖全区人才资源,积极申报省市重点人才项目,为全区高质量发展积蓄人才动能。

一是编印《中原区重点联系和服务人才专家名册》,收录"两院院士"高层次人才、中原技能大奖等高技能人才、硕士以上青年人才4377人。对照全市急需紧缺人才需求目录,结合年龄、年薪、业绩、专

业岗位等关键信息,优先匹配 意向人选200余人。

二是组建中原区人才服务专班。组建区人社服务专员、行业主管部门服务专员和街道服务专员"三支队伍"共计44人。按照匹配意向人选,精准开展人企活动,详细了解企业科研项目进展及急需紧缺人才需求情况,深入解读"郑聚英才计划"人才专项相关政策,收集

企业在政策落实、人才引育中的难题和建议。

三是落实人社惠企政策。对"郑聚英才计划""青年创新创业十条"等惠企政策进行梳理,形成7项人才专项政策申报指南。安排人社服务专员,靠前指导帮助条件成熟企业申报人才奖补,积极为企业人才争取政策红利。

记者 鲁燕 通讯员 高杨



## 建设路街道 多措并举 优化经济环境 助力企业发展

本报讯 自"万人助万企" 活动开展以来,建设路街道持 续开展育企招商各项活动,用 实际行动帮助企业纾困解难, 推动街道经济高质量发展,助 力辖区经济跑出加速度。

"培育+招商"双轮驱动。 街道建立重点企业领导分包制度,深入辖区,挖掘并建立 健全优质中小企业动态培育库,积极引导符合各级申报条件的中小企业走"专精特新"发展之路。同时,利用河南建筑纺织设计院等龙头企业在行业内部的集聚效应,吸引人 才、技术、资金,为郑州纺织研发小微企业园建设升级增添经济活力,打造具有区位优势的省内一流纺织业集聚区。

"上门+帮办"贴心服务。 街道组织助企工作人员召开 政策培训会,在上门服务企业 时做到心中有数,以企业需求 为导向,切实帮助企业解决实 际困难。充分发挥"店小二" 精神,针对不会办理、无法到 现场办理业务的商户,做好流 程指导及政策解答,同时提供 帮办代办精准服务。

"引育+用留"人才方针。

街道积极推行校企合作,当好"联络员",依托辖区高校探索"订单培养"等定向人才培育模式,帮助企业引进高素质技术人才,支撑企业走科技创新的高质量发展道路。同时,协助企业落实好各级政府关于人才的奖励政策,引导支持更多人才到建办就业创业。

建设路街道将不断优化营商环境,灵活运用各类政策,做好企业培育、招商引资、人才引进等各项工作,助力中原区经济实现高质量发展。

记者 鲁燕 通讯员 任路遥

#### 西流湖街道

## 优化营商环境 服务企业促发展

本报讯 近日,西流湖街 道立足辖区企业和群众需求, 围绕优化营商环境,全方位提 升街道软硬件实力,不断提升 服务水平,将各项惠企政策落 地落实。

落实包挂责任,创新服务举措,让企业零跑腿。西流湖街道成立项目企业服务工作专班,干部包挂项目,帮助企业解决实际困难。成立了企业全生命周期服务专班,为企业发展提供服务,帮助企业办理各类工商事项、惠企补贴、在建项目人库纳税等事项。

西流湖街道成立由便民服务大厅、经管办、税源办、招商办等部门组成的企业服务群、商为企业服务群、科技类企业服务群、商贸企业服务群等各类微信服务平台,宣传"郑好办"App等惠企平台,推送各类惠企政策;并到辖区多家企业宣讲"就近办"业务,发放《郑州市优化营商环境条例》、小微企业及产业惠企补贴等各类政策,切实为企业提供靠前服务,不断提升优化营商环境软实力。

记者 鲁燕 通讯员 李金琦

## 航海西路街道 主动服务 上门宣传纾困惠企政策

本报讯 近日,航海西路 街道负责人走访河南食族人食 品科技有限公司,与企业负责 人座谈了解企业在节假日期间 线上线下销售情况,以及近期 经营中遇到的难题,并向企业 宣讲一系列纾困惠企政策。 街道负责人表示,航海西路街道将一如既往地关心和支持企业的发展,营造辖区良好的营商环境,对于企业提出的问题及当前发展面临的困境,街道"万人助万企"专班将会尽快对接相关部门,为企业

排忧解难,携手企业共克时艰,助力企业稳步健康发展。

此外,茜城花园社区开展 年度文明商户评选活动,并向 辖区2家商户发放2023年度 文明商户锦旗。

记者 鲁燕 通讯员 时瑞 张宗豪

# 林山寨街道

## 走访中小型企业促发展暖民心

本报讯 近日,林山寨街道颍河路社区党委组织开展"访企业,促发展,暖民心"微企走访活动。活动中,社区助企专班工作人员针对辖区中小型企业进行走访,与企业负责人深入交流,听取企业生产经营情况,着重了解企业当前的"急难愁盼"问题,现场解答企业提出的融资难、租金贵等问题。同时,向企业宣传政府

的一系列惠企政策,鼓励企业 积极拓展业务,并表示会协助 企业落实各项惠企政策,打造 良好的营商环境。

社区将持续关注辖区小 微企业的发展状况,强化主动服务意识,通过企业微信群主动对接、密切联系,全力做好企业服务保障,多渠道、多举措为企业排忧解难。

记者 鲁燕 通讯员 王玉龙

### 棉纺路街道 三个"导向"助力企业更好更快发展

本报讯"万人助万 企"活动开展以来,棉纺路 街道坚持三个"导向",切 实增强主动服务企业意 识,精准落实惠企纾困政 策,着力破解企业发展过 程中的堵点、痛点问题。

以问题为导向,做企业的"娘家人"。棉纺路街道设立热线电话、线上微信服务群等专门的问题反馈渠道,方便企业随时反映问题;办事处定期组织座谈会、企业走访等活动,主动了解企业的问题和困难。对于共性问题,街道组织办事处专题会议讨论予以解决;对于个性问题,逐一与企业沟通,制定针对性的解决方案。

以需求为导向,做企业的"贴心人"。棉纺路街道根据企业的不同需求,为企业提供精准服务支持。街



道协调相关部门,为企业提供行政审批、政策咨询等服务;对于人才引进需求较大的企业,提供人才招聘、培训等方面的支持;对于科技创新需求较强的企业,提供产学研合作。

以结果为导向,做企业 的"助力人"。棉纺路街道 发挥专班统筹作用,针对辖 区 46 家重点企业、10 个重 点项目,深入开展上门走访服务,传达助企纾困政策,回应企业诉求,推动有关政策全面落实到位。通过在政策、人才、资金、项目等方面持续发力,不断增强各企业的竞争力、激发企业创新创造能力及抗风险能力,促进企业更好更快发展。

记者 鲁燕 通讯员 宫千惠 文/图

## 桐柏路街道

## "乐业小站"让居民就业零距离

本报讯 1月19日,桐柏路街道桐福社区"乐业小站"在党群服务中心定址挂牌,让劳动者在家门口就能获取就近、就地、即时、均等的就业服务。桐福社区前期充分调查社区就业人口现状、创业人布等信息,对"乐业小站"有福社区的设立及后期部社区特会依托"乐业小站",有福社区的设立及后期。村民会依托"乐业小站",帮助业服务时间,提供更多,并积极探索开展再就业服务,并积极探索开展再就业渠道,使就业服务工作取得更大成效。

此外,城开社区开展"青春无悔 梦想起航"创业就业沙龙活动。人力资源专家为现场听众解读就业创业政策,帮助大家更好地了解政策、利用政策;大数据专家结合短视频直播电商板块、大健康板块、医美行业、高新科技板块等高薪就业板块,向大家介绍了如何利用大数据技术提升就业创业服务水平;成功创业者、企业家向大家分享了如何经营管理、创收效益等干货知识,切实增强创业商户的信心。

记者 鲁燕 通讯员 张裕 樊亚楠